
                                                      

Zápis z 16. pracovního setkání zástupců mikroregionů Olomouckého kraje

Termín a místo konání: 16. 9. 2014, Město Loštice, Mikroregion Mohelnicko

Program

Přivítání účastníků

Na úvod setkání přítomné pozdravil náměstek hejtmana MUDr. Michael Fischer, přivítal je na
16.  pracovním  setkání  zástupců  mikroregionů  Olomouckého  kraje,  a  seznámil  účastníky
s programem dnešního jednání. Dále představil přednášející a vystupující, a to 2. náměstka
hejtmana  Ing. Michala  Symerského  a  náměstka  hejtmana  Ing.  Zdeňka  Švece,  vedoucího
odboru  strategického  rozvoje  kraje  Ing.  Radka  Dosoudila,  vedoucí  oddělení  regionálního
rozvoje Ing.  Martu Novotnou a za ÚRR ROP SM Ing.  Hanu Linhartovou.  Poté náměstek
hejtmana poděkoval za spolupořádání akce a předal slovo panu starostovi města Loštice.

Poté účastníky přivítal  za Mikroregion Mohelnicko pan starosta města Loštice a předseda
mikroregionu  PhDr.  Ctirad  Lolek,  stručně  představil  spolupořádající  mikroregion,  projekty
realizované na území města a mikroregionu a vyzval účastníky k prohlídce akcí realizovaných
v Lošticích.

Interaktivní  prezentace  Mikroregionu  Mohelnicko  a  města  Loštice  –  představení
realizovaných projektů a zajímavostí formou prohlídky města

PhDr. Ctirad Lolek (starosta města Loštice  a předseda Mikroregionu Mohelnicko)

Účastníci pracovního setkání absolvovali prohlídku města Loštic autobusem. Starosta během
jízdy představil důležité investiční akce realizované ve městě, seznámil účastníky s příklady
dobré i špatné praxe. Starostové a zástupci mikroregionů a MAS diskutovali projekty a akce:
rekonstrukce  náměstí  a  výsadba  zeleně,  výstavba  nové  tělocvičny  školy,  systém
protipovodňových opatření na říčce Třebůvce, cyklostezka směrem na Mohelnici, jezdecký
areál, výstavba kanalizace, vybudování skateparku pro mládež, bytová výstavba pro občany
Loštic,  podpora  dobrovolného  hasičského  sboru,  výstavby  dětského  hřiště  a  oprava
synagogy. Prezentace byla ukončena v Městském kulturním středisku.

Zhodnocení realizace ROP Střední Morava

Ing.  Hana  Linhartová  (vedoucí  oddělení  metodiky,  odbor  metodiky  a  monitoringu,
ÚRR ROP SM)

Přednášející ve svém vystoupení představila pokrok v realizaci ROP SM, ze kterého vyplývá
počet schválených projektových žádostí ve výši 1 221 a počet ukončených projektů ve výši
694. Dále se věnovala plnění monitorovacích indikátorů operačního programu a konstatovala,
že Olomoucký kraje se na plnění podílí zhruba ve výši 50%. Prostor věnovala i prezentaci
čerpání  finančních  prostředků  z ROP  SM  na  území  mikroregionu  Mohelnicko  a  počtu
realizovaných projektů v tomto území. V další části prezentace poukázala na skutečnost, že
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ROP SM patří mezi tři operační programy, které jsou dle Analýzy čerpání evropských fondů a
krizových plánů zařazeny do kategorie nízkého rizika a je předpoklad, že ROP SM veškerou
finanční  alokaci  určenou  pro  programové  období  EU  2007-2013  využije.  Poté  byly
odprezentovány finanční  ukazatele  ROP SM ke dni  1.  9.  2014,  které jsou v celkové výši
alokace 18,8 mld. Kč, v objemu proplacených prostředků příjemcům 12,8 mld. Kč a zbývá
proplatit cca 5,8 mld. Kč. Na to přednášející navázala představením plánu práce do konce
roku  2015.  Podstatná  část  prezentace  byla  věnována  nejčastějším  chybám  při  realizaci
projektů a zejména chybám v době udržitelnosti projektů.

Výstupy z realizace ROP Střední Morava z pohledu Olomouckého kraje

Ing. Petr Smička (projektový manažer, oddělení regionálního rozvoje KÚOK)

Projektový manažer se ve své prezentaci na úvod věnoval představení jednotlivých oblastí
podpory ROP SM a statistice počtu výzev pro Olomoucký a Zlínský kraj. Dále přednášející
představil jednotlivé oblasti podpory ROP SM z pohledu počtu vyhlášených výzev pro území
Olomouckého kraje, počtu schválených projektů a výše dotace Regionální rady ROP SM. Ve
své prezentaci pokračoval vysvětlením podporovatelných aktivit v rámci jednotlivých oblastí
podpory, uvedením relevantních příjemců podpory a uvedením indikátorů výstupu. Poté se
projektový manažer zaměřil na nejvýznamnější realizované popřípadě připravované projekty
na území Olomouckého kraje  v jednotlivých oblastech podpory ROP SM, včetně uvedení
fotodokumentace.  V závěru  své  prezentace  představil  publikace  „Vybrané  projekty
Olomouckého kraje a jeho příspěvkových organizací realizované z Regionálního operačního
programu Střední Morava“; plánovaná je aktualizace brožury.      

Projekty technické pomoci ROP Střední Morava realizované Olomouckým krajem

Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení regionálního rozvoje KÚOK)

Vedoucí oddělení v úvodu své prezentace stručně shrnula spolupráci odboru strategického
rozvoje  kraje  s klíčovými  partnery  na  území  Olomouckého  kraje  od  roku  2004.  Poté  se
věnovala  krátce  historii  vzniku  ROP  SM  a  konkrétně  prioritní  ose  4  Technická  pomoc,
spolupráci mezi ÚRR ROP SM, Olomouckým a Zlínským krajem při nastavení výzev v rámci
oblasti podpory 4.2 „Podpora zvyšování absorpční kapacity regionu“ a koordinaci aktivit při
realizaci  projektů.  Dále  v prezentaci  přestavila  projekty  technické  pomoci  ROP  SM
realizované Olomouckým krajem od roku 2008. Nejprve se věnovala představení aktuálního
složení  projektového  týmu,  poté  se  věnovala  klíčovým  aktivitám  projektu.  Zásobní
projektových  námětů  je  databáze  externích  projektových  námětů  potenciálních  žadatelů
z území Olomouckého kraje. V současnosti je v databázi 794 projektových námětů obcí, MR,
MAS,  sdružení  cestovního  ruchu,  OP  OL  apod.  Přístup  k zásobníku  je  na  adrese
http://famapluspmlw.kr-olomoucky.cz/, kontaktní osobou je Ing. Petr Smička. Další aktivitou
projektu jsou brownfields v Olomouckém kraji. V současnosti probíhá aktualizace Vyhledávací
studie  brownfields  v Olomouckém  kraji  (více  než  100  lokalit  na  území  kraje),  jsou
kontaktovány obce s žádostí o poskytnutí konkrétních informací, Olomoucký kraj spolupracuje
s Agenturou pro podporu podnikání a investic CzechInvest na aktualizaci Národní databáze
brownfieldů.  Kontaktní  osobou  je  Mgr.  Marie  Zlámalová.  Vzdělávací  aktivity  a  partnerská
setkání  jsou  klíčovou  aktivitou  směrem  k území  kraje  už  od  začátku  realizace  projektů
technické  pomoci.  Jedná  se  především  o  pracovní  setkání  zástupců  mikroregionů
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Olomouckého kraje, workshopy pro zástupce ORP – setkání regionalistů, vzdělávací kurzy,
semináře, školení (veřejné zakázky, veřejná podpora, projektové a finanční řízení, strategické
plánování,  apod.).  Kontaktní osobou je Ing. Leona Valovičová.  V rámci  projektu technické
pomoci jsou koordinovány realizace Integrovaných plánů rozvoje Bouzovska a Staroměstska,
kontaktní osobou je Ing. Petr Smička. Regionální inovační systémy jsou zastoupeny dvěma
projekty: Inovační vouchery v Olomouckém kraji a Inovační vouchery v Olomouckém kraji –
etapa. V rámci prvního projektu bylo proplaceno 38 inovačních voucherů, v rámci druhého
projektu se nyní realizuje 50 inovačních voucherů. Kontaktní osobou je Ing. Petr Heinisch.
Výstupy  projektu  jsou  zveřejňovány  na  internetových  stránkách  projektu  www.kr-
olomoucky.cz/partnerstvi, informace směrem k cílové skupině jsou předávány prostřednictvím
publikační činnosti, inzeráty a články v tisku. Kontaktní osobou je Mgr. Marie Zlámalová. 

V poslední  části  prezentace se přednášející  stručně věnovala  plánovaným aktivitám kraje
v projektech do konce roku 2015.   

Prohlídka muzea tvarůžků v Lošticích

Velké poděkování patří paní Janě Grygarové a zaměstnancům muzea tvarůžků za poutavou
prohlídku a zajímavý výklad výroby tvarůžků.

Zapsala: Ing. Leona Valovičová

Dne: 18. 9. 2014
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